Il contratto mantenuto da tutti

TRIESTE, Circolo Marina Mercantile
torneo a coppie del 28/09/2004, 26 coppie partecipanti, classifica unica
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La licita

Tutti in zona.
Est Sud Ovest Nord

passo 1S.A. passo 2 &
passo 2V passo 4 v
passo  passoO  passo fine

Il gioco

Vinto |'attacco con I'asso del morto, donna di cuori per il re di ovest che ritorna ancora piccola
quadri per il re e la donna di est. Il dichiarante eliminate le cuori mette in mano ovest con la
terza quadri, con est che scarta fiori. Qual'e' il miglior ritorno?

Bisogna contare fino a 15. Est ha mostrato 4 punti a cuori e niente a quadri . A fiori puo' avere
al massimo 5 punti per un totale di 9 . Per arrivare a 15 (apertura di 1 S.A.) deve avere almeno
6 punti a picche.

Quindi la situazione dovrebbe essere questa:
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Escludendo il ritorno a fiori bisogna per forza giocare picche. Ma quale carta?

Quasi tutti hanno scelto il ritorno di scartina, per farsi, un attimo dopo, rimettere in mano e
portare la fiori.

La mano completa:
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Ovviamente il miglior ritorno per ovest era quello di " DONNA DI PICCHE". Con questo ritorno
se il dichiarante punta sulla messa in mano a picche ( 50 %) va down.

Se gioca invece asso di fiori e fiori mantiene il contratto. Con questa linea infatti si vince tutte le
volte che va in presa ovest e se invece prende est si puo' ancora fare l'impasse a picche (75%).

Era quindi la linea da seguire anche con il ritorno di piccola picche (caso reale) I piu' hanno
puntato invece sulla messa in mano a picche che e' al 50%. E' andata bene lo stesso e, cosa
piuttosto rara in un torneo a coppie, tutti hanno mantenuto I'impegno. Qualcuno addirittura ha
fatto 11 prese non pagando quadri !



